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第一部份：請簡單評論下列敘述之正確性。每題5分，共40分。 

1. 若觀光局欲促進後SARS時期的台灣旅遊業，因此訂定台灣三天兩夜旅遊之收費上限，則所訂定的
收費價格應該高於均衡價格才有意義。 

2. 若今年玉荷包荔枝因為外銷訂單減少而使國內供給增加，且由於SARS蔓延導致對玉荷包荔枝之需
求減少，則可知玉荷包荔枝之均衡價格將下跌，均衡數量亦會因而減少。 

3. 水對人類而言相當重要，可是水的定價卻相當低，鑽石對人類而言可有可無，定價卻很高，此乃是

因為水公司為國營之故。 

4. 在一片失業與不景氣當中，高雄市計程車業者的收入大不如前，市政府為增加計程車業者的收入，

決定將計程車的起跳金額與單位距離的定價提高，如此，將可有效提高業者收入。 

5. 獨佔廠商的短期歇業點為價格等於平均變動成本的最低點處。 

6. 當廠商決定雇用生產要素時，使利潤極大或成本極小的雇用條件為：『各要素價格等於其邊際生產收

益』。 

7. 凱因斯學派與古典學派在主張上的最大歧異在於，古典學派認為市場價格的調整會有其僵固性，因

此，政府無論採行財政政策或貨幣政策，都是無效的。 

8. 凱因斯主張「節儉的矛頓」是說當你越想儲蓄，所實現的儲蓄卻越少；也就是說，節儉無論對個人

或社會均毫無益處。 

 

第二部分：回答下列各題 

1. 通貨膨脹對社會將可能造成哪些不利的影響？又通貨膨脹與失業之間之關係為何？(20%) 

2. 假設某國之總體行為如下列方程式所示，請依此內容回答下列各題(每小題 5分，共 40分) 

消費函數：  C=300 + 0.8Yd 
可支配所得： Yd=Y-T 
投資函數：  I=250  
稅賦：   T=50+0.125Y 
政府支出：  G=350 
出口：   X=190 
進口：   M=50+0.1Y 

(1) 均衡時的總產出是多少? 
(2) 均衡時為貿易逆差或順差?  
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(3) 定額稅的乘數是多少? 
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(4) 平衡預算乘數是多少? 
(5) 若充份就業下的產出水準是 2750，請問有何種缺口? 
(6) 缺口大小是多少？ 
(7) 政府如何以平衡預算的方式消除缺口？ 
(8) 若邊際消費傾向增加為 0.9，則政府支出乘數將會上升或下降? 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


